

苏州市区非就业居民参加城乡居民医保申报工作开始

苏州市区(含姑苏区、高新区、吴中区和相城区,下同)非就业居民参加2020年度城乡居民基本医疗保险申报缴费工作于1月10日开始,符合条件的人员可到户籍所在地社区社保工作机构办理参保缴费手续。

非就业居民参加城乡居民基本医疗保险的参保对象包括:男性年满60周岁、女性年满50周岁,未享受职工基本医疗保险待遇和异地退休金(或者养老保险金)待遇的本市户籍居民(以下简称老年居民);在劳动年龄范围内未参加职工基本医疗保险的本市户籍失业人员(以下简称失业人员)。

2020年度非就业居民参加城乡居民基本医疗保险的个人筹资标准有所调整,根据市人力资源和社会保障局、市财政局《关于调整

2020年度苏州市区居民医疗保险财政补助和个人缴费标准的通知》(苏医保办〔2019〕106号)文件规定,2020年度苏州市区非就业居民参加城乡居民基本医疗保险的个人筹资标准为:老年居民按420元的标准缴纳;失业人员和2007年1月1日后户籍迁入本市不足10年的老年居民不享受财政补助,按1050元的标准缴纳。按规定应予补助的参保居民,按历年居民医疗保险老年居民个人缴费标准审核确认其补缴金额。根据苏州市人民政府《苏州市社会医疗救助办法(修订稿)》(苏府规字〔2017〕6号)文件规定,本市户籍的低保人员、低边人员、特困供养人员、临救大病人员、精减退职工、重点优抚对象、参战退役人员、建档立卡人员、特困职工和重度残疾人按规定参加城

乡居民基本医疗保险时,个人免缴医疗保险费,其医疗保险费由财政全额补助。

2020年度非就业居民参加城乡居民基本医疗保险的年度申报缴费期为1月10日至3月25日,凡于3月25日前办妥参保缴费手续的居民,从4月1日起享受2020年度(2020年4月至2021年3月)城乡居民基本医疗保险待遇。

年度申报期外,对达到参保年龄的、户籍迁入本市的、与用人单位终止解除劳动关系后失业的、鉴定为重症残疾等新符合参保条件的非就业居民,可以在结算年度内申请参加当年度城乡居民基本医疗保险。当月25日前按全年标准缴纳当年度城乡居民基本医疗保险费或按规定申请免缴后,从次月起享受当年度城乡居民基本医疗保险待遇。(朱佳范)

吴江华衍水务积极推行“店小二”式精准服务

“2019年,吴江华衍水务达到了日供水90万吨的新高度,管网长度达到了4480公里,客户数量达到了55.8万户,均比上一年度有了较大幅度的增长”。这是华衍水务总经理汤阳在接受采访时透露的一组数据。

吴江华衍水务自2005年营运以来,不断提升供水服务水平:从逐步取消23个乡镇水厂,到建成吴江区域供水(二期)工程,兑现了让吴江老百姓喝上太湖水的承诺,再到庙港水厂深度处理一期和二期工程的先后落成,实现了吴江供水的深度处理全覆盖,持续为吴江区经济蓬勃发展提供优质的生活和工商业用水。

1月8日下午,格锐供应链管理(苏州)有限公司乐歌吴江新违合体项目负责人来到吴江华衍水务汾湖供水服务部,将一面印有“高效优质、热情服务”的锦旗送到供水服务部经理陈玉超的手中,对吴江华衍水务在项目接表接水过程中设身处地为企业着想表示衷心的感谢,为吴江华衍水务用实际行动践行优化营商环境点赞。

2019年12月31日,乐歌新违合体项目负责人将接表接水资料递交至汾湖供水服务部,焦急地表示,项目急需进行消防验收后投入运行,希望在春节之前能够办理完通水手续。

“您将表格内信息填好,接下来的事交给我就可以了。”吴江华衍水务换位思考,急用户之所急,安排专员人员跟进业务流程,将踏勘、设计、预算、施工等流程的时限压缩一半以上,最终用5.5个工作日保障了项目的顺利通水,比承诺的服务时限提前了9.5个工作日。



近年来,吴江华衍水务不仅以优于国标的水质标准要求自己,打造从“源头到龙头”的饮用水多级安全屏障,为用户提供优质安全的饮用水,同时,积极推进“店小二”式精准服务,做到服务到户、运行维护到户。

优化营商环境作为全年重点工作,吴江华衍水务通过企业用户进水厂,走访大客户等方式,倾听企业声音,及时了解和掌握企业需求,并对接表接水项目接表资料、内部审批制度、流程进行了多次优化,简化报装材料,客户的用水接入材料申请从10份统一简化为2份,缩短报装时间,用水接入项目平均服务时限由2018年的14个工作日缩短为6个工作日,为企业办理用水业务“只跑一趟”,全力支持企业做大做强,助力吴江区高质量发展。(朱佳范)

吴中化工园用上环保“千里眼”

近日,全省生态环境监测监控能力建设现场推进会在苏州召开,江苏省生态环境厅、各设区市生态环境局领导及相关单位负责人一行80余人,对吴中区化工园区“一园一档”环境管理系统建设情况进行实地调研,充分肯定吴中区化工园的环保“千里眼”。

吴中化工园区的这双环保“千里眼”,叫环境监控预警平台,它涵盖了化工园区概况、空气质量监控、污水自动监管、泄露监测修复、应急指挥及封闭化管理等功能,也被称为“一园一档环境信息管理平台”。环保“千里眼”具有空气质量监控功能。吴中化工园建设了废气网格监测体系,在化工园内设置8个大气在线监测点位,在周边敏感区域设置6个大气在线监测点位,并建成大气自动站1个,通过大数据管理、云平台计算、智慧化管理等方式实现废

气超标报警、废气污染物溯源、废气污染扩散动态模拟等智慧管理功能,实现废气精细化治理、大气精准化管理。

吴中化工园区的这双环保“千里眼”具有污水自动监管功能。园区建成了废水排放IC卡总量自动监管平台,目前可对辖区34家重点污水处理企业的PH值、COD、总磷、氨氮、流量等进行在线实时监控。为全面加强污水治理管控工作,化工园污水自动监管系统二期项目正在建设中,目前,现场设备安装、调试工作已基本完成,届时,将实现化工园污水排放企业在线监管全覆盖。

环境监控预警平台还具有泄漏监测修复功能。根据《石化企业泄漏检测与修复工作指南》(苏环办〔2015〕104号)要求,对辖区涉及挥发性有机物排放企业全面实施并统一

法官进校园 法制入人心

为有效预防未成年犯罪、保护未成年人合法权益,提高未成年人普法守法尊法意识,近日,太仓法院少年庭法官刘晓敏走进太仓实验中学,在该校为600多名初一师生开展了题为“法制,让我们更好地成长”的法制讲座。

讲座以电影《少年的你》引入校园欺凌这一主题,结合具体数据和真实案例向同学们介绍了校园欺凌的现状和严重性,最后刘法官向同学们就如何避免和应对校园欺凌提了几点方法建议。

整个讲座过程,法官讲得精彩,

同学们听得认真,短短四十分钟的法制课同学们仍意犹未尽。讲座结束后,同学们表示通过本次法制课堂深受启发,认识到了校园欺凌的危害,要在学习和生活中从自身做起避免和杜绝校园欺凌现象的发生。(刘森)

苏州市“自贩机e管理”系统正式上线

近期由市市场监管局组织开发的自动售货设备经营食品在线报告系统——“自贩机e管理”系统完成测试并投入使用。据悉,这是目前全省首套专门针对自动售货设备经营食品监管的信息化系统,实现了监管部门和申请人业务办理的全程“不见面”。

目前,苏州市运营中的自动售货机食品零售规模稳居全国前三,销售收入列全国前五。但由于立法缺失等原因,自动售货机经营食品一直都是企业自律和政府监管的薄弱点。为此,苏州市早在2016年6月就在省内率先出台了《自动售货设备销售食品安全暂行规定》,规范的出台,在一定程度上规范了整个行业的发展,先后有近6000余台自动售货设备按要求完成了纸质报告手续。此次开发的“自贩机e管理”系统,通过“运营商实时提交、监管部门在线审核”的模式,实现了从纸质报告时代到电子报告时代的跨越,自动售货机运营商通过PC端,足不出户就能将自动售货机新增、变更等信息报告给监管部门,监管部门也能在线实时审核。这套系统以“一机一码”为核心,目前能实现自动售货机运营商在线注册、自动售货机报告管理、监管部门审核、统计分析等功能,后期还将依托微信公众号开发商品溯源、设备追溯管理、巡查任务管理、用户投诉管理、信息公示与查询等功能。

在系统投运前,市市场监管局还专门召集部分自动售货机运营商和辖区监管干部,举办了一场系统使用培训会,便于相关企业和监管部门熟练操作系统。今后苏州市将依托这套系统,逐渐把自动售货设备经营食品纳入常态化的食品安全保障机制,探索苏州特色的食品新业态监管之路。(徐大威 肖佳)

吴江法院发布2019年度十大典型案例

1月6日,苏州市吴江区人民法院召开新闻发布会,向社会公开发布吴江法院2019年度十大典型案例,这是该院连续第七年发布年度典型案例,发布年度典型案例已经成为常态化工作。

2019年,吴江法院审结各类案件35688件,再创历史新高。该院从中精心挑选类型新颖、有一定社会影响、与人民群众密切相关的十件案件作为年度典型案例。这些案例涵盖刑事、民事、商事、破产等审判领域,既有体现扫黑除恶阶段性成果的恶势力犯罪集团案件,也有人民群众深恶痛绝的“套路贷”案件,既有弘扬社会正能量的照顾孤寡老人案件,也有服务经济发展大局的合并破产重整案件,既有买卖合同、民间借贷等传统的型案件,也有让与担保、对赌协议等新型案件。

这些案例既是总结审判经验、诠释依法精神的重要渠道,也是弘扬社会主义法治、引领社会主流价值的重要载体。该院希望通过典型案例的发布,引导市民增强法律意识,倡导诚实守信,进一步提升全社会的法治氛围。(皮向荣)

养犬不牵绳 应承担侵权责任

随着饲养宠物的家庭越来越多,因宠物发生的纠纷也日益频发。近日,常熟法院就审理了这样一起案件。

2019年7月,戴某牵着宠物狗散步,在经过事发路口时,突然跑出一条大型犬,将戴某的宠物狗咬伤。随后戴某将其宠物狗送至宠物医院进行治疗。事后查明,该大型犬系胡某无证饲养,且事发时并未牵绳。双方因相关事宜协商未果,戴某诉至法院,要求胡某赔偿其宠物狗医药费共计1.4万元。

被告胡某辩称,原告饲养金额过高,且宠物医院存在过量用药情况,其不应承担全部赔偿责任。

法院经审理认为,被告胡某饲养大型犬疏于管理,在未栓狗链无人看管的情况下放任该犬将原告牵着的宠物狗咬伤,应承担赔偿责任。原告戴某饲养的被咬伤的宠物狗办理了养犬许可证,事发时有绳子牵着,原告对本次事故没有过错。最终,判决被告胡某赔偿原告损失共计1.4万元。

法官说法:根据相关法律规定,饲养动物造成他人损害的,动物饲养人或管理人应承担侵权责任,但能够证明损害是因被侵权人故意或重大过失造成的,可以不承担或减轻责任。违反管理规定,未对动物采取安全措施造成他人损害的,动物饲养人或管理人应承担侵权责任。出于公共安全的考虑,现在饲养动物均需对动物进行疫苗注射,并办理饲养许可证。携犬只出门需为犬只挂犬牌,并由完全民事行为能力人束1.5米以内的牵引带或怀抱、装入犬袋,并主动避让老年人、残疾人、孕妇和未成年人。爱犬更要文明养犬,只有尽到足够的安全保护措施,才能避免意外发生。(孙成艺 颜俊华)

苏州供电公司计划检修停电信息

相城区

1月17日7时00分—1月17日18时00分116嘉诚#1线澄和路环网室151澄服联络开关至服装城3#配电所156服3-1联络开关之间停电,范围:苏州伟邦物业管理有限公司等,天雨照停。

1月17日7时00分—1月17日18时00分121嘉诚#2线澄和路瀑布大楼开闭所155澄装联络开关以下停电,天雨照停。

1月17日7时00分—1月17日18时00分126房产线相城城投环网室165相接联络开关以下停电,天雨照停。

园区

1月17日8时00分—1月17日16时00分244通诚#2线出线至生态大厦开闭所282通诚#2线进线开关及东方维罗纳北区1#配电所255方光联络开关及维罗纳阳光#2配电所264纳2-1联络开关及东方维罗纳南区2#配电所258方2-4联络开关及东方维罗纳南区3#配电所264方3-1联络开关间停电,天雨照停。